

**ОТЗЫВ**

**научного руководителя на диссертацию Щербакова Василия Сергеевича**

**«Экономическое развитие регионов Российской Федерации на основе**

**интенсификации инвестиционных процессов», представленную на**

**соискание ученой степени кандидата экономических наук по**

**специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством**

**(региональная экономика)**

Инвестиционный процесс является важным элементом в развитии экономических систем, в том числе на региональном уровне. В свою очередь механизм интенсификации инвестиционного процесса, предлагаемый Щербаковым В.С., может выступить необходимым, значимым шагом в активизации данного явления. Таким образом, актуальность темы диссертационного исследования является чрезвычайно высокой. Необходимо отметить, что вопросы и положения, рассматриваемые Щербаковым В.С., в настоящее время в научном сообществе изучаются в основном на уровне стран и не получили должного освещения на уровне регионов.

Щербаковым В.С. выдвинут ряд положений, значительно углубляющих теоретические наработки в области региональных инвестиционных процессов. В частности необходимо выделить построение многофакторной модели влияния инвестиционной привлекательности на региональный инвестиционный процесс, обоснование выбора ключевых факторов с помощью модели Т. Саати, а также применение модели Фельдстейна-Хориоки для выявления степени мобильности капитала между субъектами Российской Федерации. Кроме того, в работе была построена методика комплексного анализа инвестиционной привлекательности регионов России, которая успешно апробирована на данных по субъектам, входящим в Сибирский федеральный округ.

Результаты, полученные соискателем, имеют не только теоретическую, но и практическую значимость, о чем может свидетельствовать обсуждение и

внедрение некоторых положений диссертационного исследования Министерством экономики Омской области. Отличительной особенностью данной работы является использование широкой статистической базы, а также адаптация экономических моделей и теорий, применяемых на уровне стран, для регионального уровня исследования, в том числе с помощью эконометрического аппарата.

Представляется, что Щербаков В.С. полностью справился с целями и задачами, означенными в диссертации. Работа написана грамотным научным языком, логически структурирована. Щербаковым В.С. подготовлена целая серия публикаций (более 15), посвященных разрабатываемой теме, в том числе в научных журналах, входящих в список ВАК.

Кроме того, приведем краткую характеристику деятельности диссертанта. Щербаков В.С. в 2012 году с отличием окончил факультет международного бизнеса ОмГУ, получив диплом экономиста. Будучи студентом, становился обладателем стипендии им. Е.Т. Гайдара среди молодых экономистов России (2011-2012 уч. г.), а также дважды Федеральной стипендии В. Потанина (2009-2010 и 2011-2012 уч. г.). Щербаков В.С. в 2010 году с отличием окончил Empire State College State University of New York (ESC SUNY) в рамках Российско-Американской программы факультета международного бизнеса, получил степень бакалавра по специальности "Управление бизнесом".

В период с 1 октября 2012 по 30 сентября 2015 года обучался в очной аспирантуре ФГБОУ ВО «ОмГУ им. Ф.М. Достоевского» по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством». За период обучения успешно сданы необходимые экзамены кандидатского минимума.

С сентября 2013 года Щербаков В.С. работает в должности преподавателя кафедры международных экономических отношений ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского» и является преподавателем таких дисциплин, как макроэкономика и микроэкономика. В период с 2013 по 2015 гг. Щербаков В.С. успешно прошел курсы повышения

квалификации, организуемые совместно Российской экономической школой и Фондом Егора Гайдара.

В целом, оценка работы соискателя в аспирантуре и на кафедре позволяет положительно характеризовать научно-исследовательскую, и педагогическую деятельность Щербакова Василия Сергеевича, его готовность к самостоятельной научной деятельности.

В свою очередь диссертационная работа представляет собой законченное научное исследование, полностью соответствует требованиям ВАК. Щербаков В.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством».

*Научный руководитель:*

Декан факультета международного бизнеса  
ФГБОУ ВО «Омский государственный  
университет им. Ф.М. Достоевского»  
д.э.н., доцент

Дусь Юрий Петрович

Подпись Дуся Ю.П. заверяю  
Специалист по КР Лукьянова Ю.П.

